
Munken & Kulan 
 
Boka in lördagen den 11 april i Nygårds-
kyrkan. Då är det Barnmöte med Åke 
Samuelsson och Munken & Kulan kl 
17.00! 
 
De två bästa vännerna Munken och Ku-
lan delar vardagens glädjeämnen och ut-
maningar samtidigt som de brottas med 
stora och små frågor om livet och den 
kristna tron, 
 
En kväll för alla åldrar. Vi ses! 
 
Johannes Djerf 
 

 
Vårmarknad 
Röshults Äng 
 
Söndag 12 april kl 11-14 
 
Välkommen till en mysig vårmarknad där 
vi i år firar 5-årsjubileum! Här möter du 
lokala producenter och hantverkare och 
kan handla honung, lax, ostkaka, godis, 
fårskinn, väskor, ljus, kakor och mycket 
mer. 
Bland utställarna finns bland andra Bob-
bykorv, Smålandslådan, Modals Mjöl, 
Krösa-Stinas viltskafferi och Ölbrygge-
riet. 
  
Det blir också Ponnyridning, lotterier och 
självklart kaffeservering med hembakade 
kakor 
 
Arrangör: Ingaboda bygdegårdsförening 
 
 
 

Projektkör - påminnelse 
 
Visst vill du vara med och sjunga vår-och 
sommarsånger i en projektkör tillsam-
mans med Lannaskede kyrkokör!? 

 
Vi uppför sångerna vid en musikguds-
tjänst i Fröderyds kyrka på Pingstdagen 
24 maj kl 18.00. 
 
Övningar blir måndagar kl 19.00-20.45 fr 
o m 13 april i Lina Sandellgården i Fröde-
ryd. Dock ingen övning måndag 20 april. 
 
Välkommen med din anmälan till Elisabet 
Stoltz Niklasson, 
estoltzniklasson@gmail.com eller telefon 
0731 577 600 

 

Kanaldag  

Lördagen den 18/4 kl 09.00 är alla 
välkomna på kanaldag. Medtag räfsa, 
röjkniv eller liknande. Vi hjälps åt att 
rensa i kanalen och röja sly och fixa längs 
Skärbäcks kanal och stigarna kring kana-
len. Vi samlas vid hålldammen (där kana-
len börjar). Medtag eget fika. 

Magnus Färjhage 

 

Valborgsfirande 2026 
 

Valborgsfirande arrangeras gemensamt 
av Örjansklubben och Hembygdsföre-
ningen. Välkomna till fotbollsplanen den 
30/4 kl 18 att fira vårens ankomst. Lott-
dragning och Valborgseld. Café Nyfiket i 
Nygårdskyrkan serverar sedvanligt ham-
burgare och kakbuffé efter elden, från ca 
kl 19.00. 

Vi kompletterar med mer information i 
Ramkvillagruppen på Facebook.  

Välkomna! 

 

Viktigt – Ny översikts-
plan för Vetlanda Kn 
 
Ett av Vetlanda kommuns viktiga styrdo-
kument är Översiktsplanen som just nu 
växer fram. Ett samrådsförslag är framta-
get och där kan du som medborgare läsa 
igenom vad som står om Ramkvilla och 
Bäckabys bebyggelseutveckling t ex inom 
LIS-områden, om kommunikationer, stra-
tegier, arbetsplatser, service mm. Man 
kan bl a läsa om Ramkvilla att ”LIS-
området ligger i anslutning till VA-
verksamhetsområde, vilket i dagsläget 
har begränsat kapacitet.” Vad innebär 
det för fortsatt utveckling av t ex nybygg-
nation?  
 
Samrådet är ett tillfälle för alla att tycka 
till om ett första planförslag. Syftet är att 
ge de som kan bli berörda insyn i arbetet 
och möjlighet att påverka planens ut-
formning. Ta dig tid att läsa på lite om 
vad det står om din bygd. Du hittar väl-
digt mycket info och många sidor att läsa 
på Vetlanda kommuns hemsida. Se länk: 
 
vetlanda.se/op 
 
7 maj kl 18.30 kommer kommunens re-
presentanter till Ramkvilla skola (skol-
matsalen) för information och dialog om 
planförslaget. 
Har du inte möjlighet att närvara då kan 
du lämna dina synpunkter skriftligen ge-
nom något av följande: 
 
- E-tjänst på kommunens sida, vet-
landa.se/op. 
 
- E-post till: plan@vetlanda.se 
 
- Skriftligen till Vetlanda kommun, Tek-
niska kontoret, Planavdelningen, 574 80 
Vetlanda. 
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Märk synpunkten med diarienummer: 
KLF 2025/359. Hoppas vi är många enga-
gerade bybor som syns i skolan 7/5, vik-
tigt. 
 
Maria Lamme 
 

Information från maj-
blommekommittén 

Majblomman startades 1907 av Beda 
Hallberg och blomman såldes den 1 maj 
varje år. Tanken var att pappersblomman 
var som ett kvitto till alla som skänkte 
pengar. De första blommorna kostade 10 
öre och gick till att hjälpa tuberkulos-
sjuka. Idag är det barnfattigdom som är 
Majblommans fokus där stöd kan ges till 
enskilda barn. Dessutom pågår arbete 
där man bekämpar ekonomisk utsatthet i 
samhället i stort. 

Majblommans undersökning visade 2025 
att hushåll med små marginaler pressas 
med stigande hyror och matpriser. Bi-
drag för basala behov såsom hjälp till klä-
der och skor har ökat. Barnen drabbas 
också då man inte har råd med fritidsak-
tiviteter. Barn har rätt till en meningsfull 
fritid.  

Majblommans lokalkommitté Ramkvilla-
Bäckaby lämnar årligen bidrag till en-
skilda barn, lokala projekt och bidrag till 
skolan i Ramkvilla. Bidrag lämnas till så-
dant som samhället eller försäkringar 
inte täcker kostnader för. Förutom de lo-
kala behoven lämnas bidrag till Majblom-
mans riksprojekt.  

I år kommer barnen att sälja blommor på 
två olika sätt:  

• Traditionellt så du har möjlighet 
att köpa blommor direkt av bar-
nen  

• Via personliga webbshoppar och 
då skickas blommorna direkt till 
er köpare från Majblommans la-
ger.  

I år startar insamlingen den 14 april. Det 
är barnen i åk 3 och åk 4 på Ramkvilla 
skola, som är med och säljer. 

Har ni frågor, funderingar eller vill an-
söka om bidrag kontakta någon i lokal-
kommittén eller gå in på https://maj-
blomman.se/ och klicka på ”Sök stöd”. 
Karolina Sandell ordf tel 070-290 59 74 

Caroline Andersson kassör tel 070-692 26 
10 
Lina Hördegård sekr tel 070-344 36 78 
Emma-Sofia Bondeson tel 072-325 88 27 
Christine Larsson tel 076-125 02 69 
Barbro Frisk tel 072-141 29 00  
Johanna Bolander tel 070-387 66 50 
Maria Wickholm tel 070-795 00 94 
 
Majblommekommittén i Ramkvilla-Bäck-
aby, genom Emma-Sofia Bondeson 

 

Årsmöte med Ramkvilla 
Hembygdsförening 
 
Årsmötet började med att dela ut utmär-
kelsen till årets Ramkvillabo, se egen ny-
het. Hembygdsföreningen har 10 arbets-
grupper, de aktiviteter som lockar mest 
folk är Ramkvilla marknad och Hörnebo 
skiffergruva, de övriga grupperna är 
hembygdsgruppen, Båt och brygg grup-
pen, sockenrådet, skärbäcks kanal, hem-
sidan, brandvärnet, Sockenmagazinet 
och Ramkvilla civila resursgrupp.  
Årsmötet omvalde Magnus F, Asko K, Li-
selott F och Sture L till verkställande ut-
skott. Styrelsen består av verkställande 
utskott och två representanter från re-
spektive arbetsgrupp.  
 
Några av de aktiviteter som grupperna 
planerar är: 
18/4 Kanaldag 
30/4 Valborgsfirande 
6/6 Ramkvilla marknad 
8/7 Upplyst gruva med musik 
22/7 Upplyst gruva med musik 
26/7 Sockenvandring 
30/7 Visning av Ramkvillafilmen 
5/8 Upplyst gruva med musik 
28/11 Julmarknad 
 
Fågelexkursion planeras i maj, datum är 
inte bestämd. 
 
Maria Öhrn var på plats för att ta emot 
pris i fototävlingen. De andra vinnarna är  
Jenni Friberg och Keith Samuelson.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Magnus Färjhage presenterade tankarna 
som Hembygdsföreningen, Örjansklub-
ben och golfklubben har för att utveckla 
aktivitetsområdet vid badplatsen. Före-
ningarna har fått bidrag från Vetlanda 
kommun för att bygga scen och grillplats. 
Nästa steg är föreningarnas hus där tänkt 
innehåll presenterades.  
 
Hembygdsföreningen hade 2025 119 
medlemmar. Medlemsavgiften är oför-
ändrat 100 kr för vuxna och 20 kr för 
ungdomar under 18 år. Betala in på 
bankgiro 5622-3811 eller swish 
1235532981. 
 
Hör gärna av dig med förslag på aktivite-
ter. 
 
Magnus Färjhage, ordförande 
 
Årets Ramkvillabo 2026 

 

Johannes Djerf är Årets Ramkvillabo och 
fick i samband med Hembygdsförening-
ens årsmöte ta emot utmärkelsen. Moti-
veringen lyder: ”För 10 år sedan flyttade 
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Johannes med familj till Ramkvilla och 
började sin tjänst som pastor i Nygårds-
kyrkan. Under de här åren har han arbe-
tat outtröttligt för att främja en positiv 
anda och sammanhållning i bygden, en 
insats som också många gånger är ideell. 
Han har arbetat socialt med hembesök 
hos äldre, offrat sina fredagskvällar för 
att ta med tonåringar på olika evene-
mang, är med och sprider kunskap inom 
scouting, har startat upp innebandy i 
gympasalen för att nämna något. Johan-
nes är också tillsammans med andra dri-
vande för gemenskapsfrämjande tillfällen 
som vardagsgemenskap och tacokvällar i 
Nygårdskyrkan. Johannes arbetar mycket 
i det tysta, men är en Ramkvillabo som 
finns för Ramkvillas invånare i både sorg 
och glädje. Han har ett stort hjärta för 
både ungdomar och äldre och talar alltid 
gott om Ramkvilla.” 
 
Roligt att få dela ut utmärkelsen till Jo-
hannes som med ett starkt engagemang 
för Ramkvilla är med och utvecklar Ram-
kvilla till en ännu bättre plats att bo på. 
 
Magnus Färjhage 

 
Årsstämma  
 
Ramkvilla företagsutveckling har haft års-
stämma. Söndagen den 22 mars hölls 
den årliga stämman och det blev några 
förändringar i styrelsen. Lars-Gunnar 
Jonsson avgick efter 14 år som kassör. 
Tack! Magnus Lamme och Ove Larsson 
omvaldes medan Jan Evanson och Lotta 
Franzén nyvaldes som ordinarie. Dessa 
fyra på två år. Owe Hördegård och Ulf 
Hördegård har ett år kvar på mandatperi-
oden. Elisabet Gjerling och Peter Bondes-
son valdes till ersättare i styrelsen. Ove 
Larsson omvaldes till ordförande. 
Nytt är att samma personer även utgör 
sockenråd. Sockenrådet är en grupp un-
der Hembygdsföreningen. Det finns frå-
gor som kan vara svåra att veta var de 
ska hanteras. För att inte riskera att de 
hamnar mellan stolarna sätter vi oss nu 
på bägge. En sådan fråga är att bevaka 
kommunens förslag till ny översiktsplan. 
 
Ove Larsson. 
 
 

Årsmöte 
 
Ramkvilla Kyrkliga Syförening har haft 
årsmöte. Arbetsgruppen består som tidi-

gare av Kerstin Fransson, Inga-Maj Car-
vell, Laila Hördegård, Yvonne Bernhards-
son och Gunilla Gunnarsson. 
 
Vi beslöt att ordna Bröd-och Kaklotteri 
på Ramkvilla Marknad. Där kommer vi 
även att sälja garner som vi fått. 
 
Under Byarna Runt dagen efter kommer 
vi att servera våfflor i Församlingshem-
met. Där kommer vi också sälja garn.  
 
Inkomsterna från de två dagarna lämnar 
vi till Puttes att handla mat till Ukraina 
för. 
 
Vi kommer också ha ett Höstlotteri som 
vanligt i november. Vi ska också skänka 
pengar till Act Svenska Kyrkan och Stads-
missionerna i Stockholm, Göteborg och 
Malmö samt World Children Need. 
 
Vi är nu 11 medlemmar i syföreningen 
och välkomnar gärna fler intresserade! 
 
Syföreningen/Gunilla 
 

 
Hälsning från  
Ramkvilla Golfklubb 
 
Våren är äntligen här! 
Det har varit en vit och vacker vinter men 
för oss golfare kändes den lång… Äntli-
gen är snön borta och banan öppen för 
spel. Vi har redan nu haft många besök 
av både medlemmar och gäster. Viktigt 
på försäsong är att spela ”försiktigt”; att 
lägga tillbaka uppslagna torvor och att 
laga nedslagsmärken på greenerna. Sköts 
detta finns det goda förutsättningar för 
att banan kan hålla sin goda kvalité hela 
säsongen. 
 
Grönt kort-kurser 
Golf är sporten för alla och då menar vi 
alla, gammal som ung, 10 eller 80! Med 
hjälp av vår tränare Richard Jonsson får 
du en bra start på din nya hobby eller så 
får du chansen att utveckla ditt spelande 
som redan erfaren golfare. Helgkurser 
erbjuds: 11-12/4, 9-10/5, 6-7/6. Anmäl 
dig till en kurs redan idag! Mer informat-
ion hittar du på vår hemsida: www.ram-
kvillagolf.com.  
 
Sugen på att testa golf? Vi erbjuder i år… 
Ungdomsträning 
Du är välkommen till Ramkvilla Golfklubb 
för att träna golf under roliga former. 

Ungdomsträning kommer ske på torsda-
gar kl. 17.00-18.00. 
Vår tränare Richard Jonsson håller i trä-
ningarna, där alla är välkomna oavsett 
om man spelat innan eller är helt ny 
inom golfen.  
 
7 tillfällen på våren mellan 7 maj och 18 
juni. 
 
6 tillfällen på hösten mellan 20 augusti 
och 24 september. 
 
Träningsavgift: 500kr 
Anmälan till: info@ramkvillagolf.com 
 
Om du inte redan gör det – följ oss gärna 
på instagram och facebook. Här är tan-
ken att bilder från banan och information 
om tävlingar ska läggas ut. Kanske är det 
just dina vänner som dyker upp på någon 
bild någonstans. Du får då gärna gilla och 
dela så blir ringarna på vattnet större!  
 
Ramkvilla Golfklubb gm Carola Fingalsson 
 
 
 

Sponsorer 
 
Då SockenMagazinet inte genererar 
några inkomster – tvärtom bara utgifter 
– så blir det en månatlig kostnad för 
Hembygdsföreningen. För att bättra på 
ekonomin något brukar vi be om sponso-
rer bland alla er som läser detta magazin. 
Det är en kostnad på 700 kr att sponsra. 
Vårt simpla tack är att ditt namn/före-
ning/företag kommer att stå under ka-
lendern. Vill man passa på att skriva 
några rader i det magazin man sponsrar 
är man självklart välkommen att göra 
det. 
 
Just nu har vi inte många sponsorer på 
vår lista, så välkommen att höra av dig 
om du har möjlighet och vilja att sponsra. 
 
Så tacksamt! 
 
Maria och Emma-Sofia 
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Öppet hus – Svenska 
kyrkan - påminnelse 
 
Torsdagar kl 14.00 – 16.00 
Plats Ramkvilla församlingshem 
 
16/4 Musikunderhållning, Johan Vikstål 
Meyer och Kerstin Fransson 
 
21/5 Plantbytardag 
 
------------------------------------------------------- 
 
Torsdagar kl 14.00 – 16.00 
Plats  Lina Sandellgården Fröderyd 
 
2/4 Musikquiz med påsktema, Anette 
Forssander 
 
7/5 Om Hälsobalansen, Kerstin Fransson, 
enkla rörelser på stol, Anette Forssander 
 
4/6 Musikunderhållning Anders Axelsson 

 
 
 
 
 
 
___________________________ 
 
Glöm inte ditt medlemskap i Hembygds-
föreningen, bankgiro 5622-3811. Vid be-
talning genom swish 1235532981. 
 
Skriv ditt namn, på avin eller skriv in 
namn och adress vid betalning via inter-
net. Ange att det gäller medlemskapet 
och namn för den det gäller. 
 
Avgiften 2026 är 100 kr,  
ungdomar under 18 år 20 kr. 

____________________________  
 
 


